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 الموضوع الأول
 نقاط (  50: )التمرين الأوّل

)Z     :2، المعادلة ذات المجيول ( حل في مجموعة الأعداد المركبة 1 2 )( 2 3 4) 0Z i Z Z    . 
( في المستوي المركب المنسوب إلى معمم متعامد و متجانس 2 ; ;O u v   نعتبر النقط.A ،B ،C وD  ذات اللاحقات

3AZ i     3؛BZ i     2؛CZ i   3 وDZ i     . عمى الترتيب 
 . Dو A ،B ،Cعمم النقط    –أ     
Aاكتب العدد   – ب   B

C B

Z Z

Z Z



 
 . ABCعمى الشكل الجبري ثم عمى الشكل الأسي . استنتج طبيعة المثمث 

 يطمب تعيين نصف قطرىا. Oتنتمي إلى الدائرة التي مركزىا   Dو A ،B ،Cتحقق أن النقط   -جـ 
 .Dإلى   Cيحول  و Aإلى    Oالذي يحـول  S( لنعتبر التحـويل النقطي 3
 ىو تشابو مباشر ثم عين عناصره المميزة ) المركز و النسبة و الزاوية ( . Sاثبت أن التحويل   –أ    
 .Cىي النقطة  Sبالتشابو   Bتحقق أن صورة النقطة   –ب  
 عمى الترتيب. 1 ،2، 1المرفقة بالمعاملات   A  ،B  ،Cالنقط  مرجح  Gلتكن النقطة ( 4

  من المستوي التي تحقق    M( مجموعة النقط  ، ثم بين ان )   Gعين احداثيي  النقطة 
2 2 22 8MA MB MC    . 1و نصف قطرىا  Gمركزىا ىي الدائرة التي       

 نقاط ( 54):  الثانيالتمرين 
)نعتبر المتتالية  (1  )nu  :2المعرفة كما يميn

n
u e  حيثe  أساس الموغاريتم النبيري 

)أ( بين أن       )nu  متتالية ىندسية يطمب تعيين أساسياq  وحدىا الأول 
 ب( احسب المجموع:    

n 0 1 n
S u u .....u    0 ثم استنتج الجداء 1n np u u u      

2)  n
v  بـمتتالية عددية معرفة  :

n n n 1
v lnu lnu


  

بيّن أن  أ(      n
v  4متتالية حسابية أساسيا 

' احسب المجموع  ب(    

n 0 1 n
S v v .....v    عين العدد الطبيعي ، ثمn  : حتى يكون' 2 30

n
S 2 

 4من  1صفحة 



 نقاط (  54) :التمرين الثالث
الفضاء المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس  ; , ,o i j k المستوي ، P                  ذو المعادلة

3 1 0x y z     و    : المستقيم  الذي  تمثيمو الوسيطي
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x t
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ىل النقطة  -أ     -1  1;3;2C  تنتمي إلى المستوي P ؟ 
بين أن المستقيم  -ب            محتوى في المستوي P. 

ليكن المستوي  -2  Q  الذي يشملC  و عمودي عمى   
عين معادلة ديكارتية لممستوي   -أ          Q 
نقطة تقاطع المستوي  Iأحسب إحداثيات النقطة -ب         Q  و المستقيم    3،  ثم بين أنCI   

نقطة من   tMعدد حقيقي و  tليكن   -3   إحداثيتيا 1;2 ; 2t t t      
t  :2تحقق من أجل كل عدد حقيقي  -أ      26 12 9tCM t t    
 يتغير في  tلما  tCMلـ  صغرىىي القيمة ال CIبين أن  -ب     

 نقاط(      50: )الرابعالتمرين 

I  -      f دالة معرفة عمىR   : 4بـ
( )
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xe
f x ax b

xe
  


 عددان حقيقيان . bو  aحيث    ، 

 fدالة لممشتقة الدالة الاحسب  (1
يشمل النقطة fعمما أن التمثيل البياني لمدالة  bو  aعين العددين  (2 2ln;2lnA  

 مماسا موازيا لمحور الفواصل . Aو يقبل في النقطة              

II -     f دالة معرفة عمىR   : 4بـ
( ) 2

2

xe
f x x

xe
  


   

و ليكن     C  التمثيل البياني لمدالةf  في المستوي منسوب إلى معمم متعامد ومتجانس . وحدة الطولcm2. 
x  ،8تحقق أنو من أجل كل عدد حقيقي  (1

( ) 2
2

f x x
xe

  

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 .و  عند  fاحسب نيايتي الدالة  (2
 ثم شكل جدول تغيراتيا. fادرس اتجاه تغير الدالة  (3
بين أن  -أ  (4 C  يقبل مستقيمين مقاربين مائمين 1d و 2d 

 
2معادلتييما :          xy  2و xy  عند   و . عمى الترتيب 

ادرس الوضع النسبي لممنحني  -ب      C  بالنسبة إلى كل من 1d و 2d. 
ارسم  (5 1d ، 2d  و C . 
fالمعادلة :  بحيث تقبل mقيم الوسيط الحقيقي  عين بيانيا  (6 ( x ) x m    حلا وحيدا 
2احسب بالـ  (7

cm مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحني C  والمستقيمات التي 
2 معادلاتيا :        xy  0وx 2وlnx. 

 4من  1صفحة 



 الموضوع الثاني
 نقاط (  54.0) :ولالتمرين الأ 

C : ( حل في مجموعة الأعداد المركبة 1  23 3 1 0z z z    . 
Cو    ،    ،  لتكن  (       ⃗       )( المستوي المركب منسوب إلى معمم 2

  
 نقط لواحقيا عمى الترتيب:
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1962أثبت أن       2016 0A Cz z   ثم عين قيم العد الطبيعيn    بحيث يكون
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 حقيقي موجب  

C(  أكتب العدد المركب 3 A
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z z
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
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 .ABCعمى الشكل الأسي ثم استنتج طبيعة المثمث

Eلاحقة النقطة  Ez( عين 4
 

Bصورة
 

 2ونسبتو  Aالذي مركزه Sلتشابو المباشربا
 

وزاويتو 
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 ؛ 
 في استقامية  . Eو  C؛  Aثم بين أن  النقط      

Aبحيث يكون  zذات اللاحقة  Mعين مجموعة النقط  -أ( 5

C

z z

z z




Czتخيميا  صرفا  ؛   )  z  . ) 

عين  -ب     2E  مجموعة النقطM  من المستوي ذات اللاحقةZ: 43 حيث
i

Z ke


   معk  يمسح
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 نقاط ( 04):  نيالتمرين الثا
)متعامد متجانسنعتبر في الفضاء المنسوب إلى معمم  ; , , )O i j k  (2;0;1)النقطA  (2;1;0)؛B 1)؛; 2;0)C  

)و المستوي )p  3الذي معادلتو 2 3 0x y z    . 
 تعين مستويا.   C و  A  ،Bبين أن النقط  (   أ( 1

 الشعاع ب( تحقق أن     1;1; 1n  ناظمي لممستوي  ABC  لو.معادلة ديكارتية ثم استنتج 
ويينبين أن المست(  أ( 2 P  و ABC . متعامدان 

ويينالمستتقاطع بين أن ب(     P  و ABC لمستقيم ىو ا  رف بتمثيمو الوسيطيالمع :
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 جـ( أحسب المسافة بين النقطة    1;6; 2H    المستوي و ABC  ، 

 قيمالمستو  H ثم بين أن المسافة  بين النقطة           106 تساوي

3. 

لتكن( 3   مجموعة النقط ( ; ; )M x y z   : 2من الفضاء حيث 2 2 2 12 4 3 0x y z x y z       
أ( بين أن        كرة  مركزىا  ىي سطحH   نصف قطرىايطمب تعيين. 
ممجموعة لب( ما ىو الوضع النسبي       لمستقيم و ا  

 
 4من  0صفحة 

 



 نقاط( 05) التمرين الثالث:
 كريات حمراء ، لا نفرق بينيا بالممس . 7كريات  بيضاء و 5عمى   1uيحتوي كيس (1

 كريات في آن واحد . 3يسحب لاعب عشوائيا 
 .من نفس المونكريات  3يسحب اللاعب : A    احسب احتمالات الحوادث التالية :   -أ

 B  كريات حمراء.أكبر من سحب  كريات  بيضاءبحيث سحب  كريات  3: يسحب اللاعب                   
 دنانير من أجل كل كرية بيضاء مسحوبة ،  11يربح اللاعب  -ب
 المتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحب مجموع الربح المحصل عميو . Xليكن  و  

 ثم احسب أممو الرياضياتي . Xعين قانون احتمال المتغير العشوائي 
 كريات حمراء ، لا نفرق بينيا بالممس 3 و  كريات  بيضاء 2عمى   2uيحتوي كيس (2

 كرية واحدة  2uكيس و من  في آن واحدكرتين   1uكيسبحيث يسحب من كريات  3يسحب لاعب عشوائيا 
   .عمى ثلاث كرات حمراءاللاعب  حصول: C التالية : ةدثاالح احسب احتمال
        نقاط( 06.5(: التمرين الرابع

f  دالة معرفة على 1;     :بـ 
2

( ) ln 1
1

x
f x x

x
  


  

    C  تمثٌلها البٌانً فً المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j  1.  الوحدةcm  . 
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من  xتحقق  انه من اجل كل عدد حقٌقً  (2 1;   :
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 و شكل جدول تغٌراتها .  fعٌن اتجاه تغٌر الدالة  (3

ثم ارسم  f(0)احسب  (4 C  . 

نعتبر فً  (5 1;   الدالةh  : المعرفة بـ( ) ( )h x f x x  . 

)احسب  .أ  )h x  و استنتج اتجاه تغٌر الدالةh  . 

lim.  ) نقبل ان  hشكل جدول تغٌرات الدالة  .ب  ( )
x

h x


   ) 

)بٌن ان المعادلة  .ج  ) 0h x   ًتقبل ف 1;   والحل الثانً   0حلٌن احدهما  2حٌث 3  . 

من  xاستنتج حسب قٌم  .د  1;   جدول إشارة( )h x  . 

6 )   مستقٌم معادلتهy x  استنتج الوضع النسبً للمنحنى  , C  و المستقٌم   . 

دالة معرفة على F(  لتكن 7 1;     :بF( ) ( 1)ln( 1) 1x x x x     . 

على المجال  fدالة أصلٌة للدالة  Fبٌن ان الدالة  .أ  1;   . 

مساحة الحٌز للمستوي المحدد بالمنحنى  2cmاحسب بـ  .ب  C  و المستقٌم   و المستقٌمٌن ذي المعادلة.

0x   2وx   . على الترتٌب 

       
 4من  4صفحة 

 


